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Utem terv

1 ea. Halmazelmélet. Komplex szamok, algebrai alak, trigonometrikus alak, miveletek (6sszeadas, kivonas,
szorzas, osztas) algebrai és trigonometrikus alakokban. n-edik hatvany kiszamolasa, n-edik gyok
kiszamolasa a trigonometrikus alak felhasznalasaval. Egyenletek.

2.ea Polinomok, &sszeadas, szorzas, maradékos osztas, egész egyiitthatdés polinomok egész €s racionalis
gyokeinek meghatarozéasa, Horner-elrendezés. Polinomok maradékos osztasa, az Algebra alaptétele,
polinomok gyodkszerkezete, racionalis gyokkel rendelkez6é harmadfoki egyenlet megoldasa.

Matrixok, matrixok 6sszeadasa, skalarral valo szorzasa, matrixok szorzasa, a miiveletek tulajdonsagai,
matrix inverze.

3.ea Determinansok, a determinans fliggvény, determinansok tulajdonsagai, kiszamitasa pivotalassal.
Determinans kifejtése sor, illetve oszlop szerint, ferde kifejtési tétel, matrix inverzének kiszamitasa.
Linedris egyenletrendszer definicioja, vektoros alakja, matrixos alakja, megoldhatdsaga, pontosan egy,
végtelen sok megoldas. A megoldas menete pivotalassal, Cramer-médszerrel, Gauss modszerrel, a
megoldhatdsag eldontése.

4. ea A 3-dimenziés valds vektortér, vektorok, vektorok kozotti miiveletek, a miiveletek tulajdonsagai,
Descartes koordinatarendszer és koordinatak, szamolas koordinatakkal. Skalaris szorzas, Vektorialis
szorzas, vegyes szorzat, egy vektornak egy masikra vonatkozd merdleges vetiileti vektora, vektor
hossza, vektorok altal kifeszitett paralelogramma és haromszog teriilete, vektorok altal kifeszitett
paralelepipedon térfogata. A 3-dimenzioés valds vektortér egyeneseinek, sikjainak egyenletei,
iranyvektor, normalvektor fogalma. Valds vektortér definicioja, példak vektorterekre. Linearis
kombinacié definicidja, linearis fliggdség, fliggetlenség, generatorrendszer, bazis, természetes bazis,

dimenzio.

5.ea/gy Zarthelyi dolgozat.

Miskolc, 2019. szeptember 1.

Dr. Veres Laura



Zarthelyi dolgozat-B
I. éves Gépészmérnoki Kar levelezos hallg. részére
Linearis algebra c. targybél

1. Szamitsa ki az alabbi kifejezéseket:

1_‘/5_", i(l-1). (8+10 pont)

2+ 2i

2. Oldja meg a kovetkez6 egyenletet Horner-elrendezést hasznélva: (14 pont)
B2t +4°-822=0



3. Adottak az A(1,2,—1); B(2,0,1); C(3,~1,2) pontok. (12+6 pont)
a) Szamitsa ki a pontok altal meghatarozott haromszog tertiletét!

e)irja fel annak a siknak az egyenletét, amely illeszkedik a pontokra!



x, +3%,+2x, =86
4. Legyen x, —2x, —5x, =—6 .
X F5x, —x, =3
Oldja meg az egyenletrendszert! (14 pont)



1 -2 2
5.Legyen A=| 2 1 —1|.Szamitsa ki a matrix inverzét. (14p)
-1 0 2

Akinek az 1)-es feladatban nincs legaldbb 5 j6 vélasza, annak az eredménye elégtelen!
Ertékelés: Op-49p elégtelen; 50p-61p elégséges; 62p-74p kozepes; 75p-88p jo; 89p-100p je-
les



Vizsgazarthelyi dolgozatdolgozat
L. éves Gépészmérnoki Kar lev. hallg. részére
Linearis algebra, Algebra c. targybol

1.Szamitsa ki az alabbi kifejezést algebrai és trigonometrikus alakban is! (20pont)

(2—21']18
1—i

2.0ldja meg a komplex szamok halmazan z° —81iz*> =0 egyenletet! (12 pont)



. v 2 . 88 44 100 _
3. a)Bizonyitsa be, hogy x~ +1 osztjaa (x + X +1) solitiomat.

b) frja fel gyoktényez6s alakban a kovetkezé polinomot: x* —3x* +3x> —x! Horner-

elrendezést haszndlva hatarozza meg a polinom -2-vel valé behelyettesitési értékét! (20 pont)

4.Adott az a = —2i + ; +2k; b= (4,2,1)¢s ¢ =—2k vektor. (16 pont)
Szamitsa ki az alabbiakat:

2) al-2c)

b) gumitsa ki a és b vektorok éltal kifeszitett haromszog tertiletét;

c) Hatérozza meg a t paraméter értékét ugy, hogy az a merdleges legyen a b vektorra;

d) Hatdrozza meg a t paraméter értékét tigy, hogy az a,b, ¢ vektorok linedrisan fiiggdk legyenek?



e) aésc hajlasszogét?

5. Irja fel annak a siknak az egyenletét, amely illeszkedik a Py (-4,2,-5), P, (0,1,0), P3 (2,3,1)
pontokra! (12 pont)



—5x +3x, —13x, —10x, =27
6. Legyen  2x,—x, +6x;,+5x, =13
X =X, +2x%,4+3x, =4
Oldja meg az egyenletrendszert Gauss modszerrel! (20 pont)



------------------------------------

Zarthelyi dolgozat-B
I. éves Gépészmérnoki Kar levelezos hallg. részére
Linearis algebra c. targyboél

1. Szamitsa ki az alabbi kifejezéseket:
12 3i 3fid—i). (8+10 pont)
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2. Oldja meg a kovetkez6 egyenletet Horner-elrendezést hasznalva: (14 pont)
Do+t 445 -84 =0
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3. Adottak az A4(1,2,—1); B(2,0,1); C(3,—1,2) pontok. (12+6 pont)
a) Szamitsa ki a pontok altal meghatarozott haromszog teriiletét!

o 3R
raScEL 4 =2 2 = (011 ‘0A+§+;§)
T %Y A
- _|BBxACl nam g :
6= Tl kit

e)irja fel annak a siknak az egyenletét, amely illeszkedik a pontokra!

}ﬂrﬁ(*/}\(»}*c?rb:@ /37/77'700
m=ALKAC= (0 1,1) (a oK)
D=mh=(0,4,1). (4,2-1)= O+2 1=+

\E,L"F F~1=0



X, +3x, +2x, =6
4. Legyen x, —2x, —5x;, =—6 .
X # 3%, =% =3
Oldja meg az egyenletrendszert! (14 pont)
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1 -2 2
5.Legyen A=| 2 1 —1|. Szamitsa ki a matrix inverzét. (14p)
-1 0 2
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Akinek az 1)-es feladatban nincs legalabb 5 jo vélasza, annak az eredménye elégtelen!
Ertékelés: 0p-49p elégtelen; 50p-61p elégséges; 62p-74p kozepes; 75p-88p jo; 89p-100p je-
les



Vizsgazarthelyi dolgozatdolgozat
I. éves Gépészmérndki Kar lev. hallg. részére
Linedris algebra, Algebra c. tirgybdl

1.Szamitsa ki az alabbi kifejezést algebrai és trigonometrikus alakban is! (20pont)
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2.0ldja meg a komplex szdmok halmazan z® -8liz* =0 egyenletet! (12 pont)
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) ) 3 X 38 44 100 _
3. a)Bizonyitsa be, hogy x* +1 osztjaa (x +x +1) 1 polinomot.

b) [rja fel gyoktényez6s alakban a kovetkezé polinomot: x* —3x® +3x> —x! Horner-

elrendezést hasznalva hatdrozza meg a polinom -2-vel valé behelyettesitési értékét! (20 pont)
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4.Adott az a=-2i+ j+2k; b=(42,1)és c=-2k vektor. (16pont) - [ 2,1,2)
Szamitsa ki az alabbiakat:

mZQaar—ﬁ27ﬁz).(Oﬂzé):cy4a+?,4:g

b} gt I a és é vektorok 4ltal kifeszitett hAromszog teriiletét;

X (= 3 ; . [ ]
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¢) Hatdrozza meg a t paraméter értékét igy, hogy az a merdleges legyen a b vektorra;
gle = £G=0
X Gz—B+2 210 Lz

d) Hatdrozza meg a t paraméter értékét igy, hogy az a,b, ¢ vektorok linerisan fiiggdk legyenek?

&Ge=[-2 42| % |72 | |
oo =0 Ty g 216 €0
0 o -2

Viem enlin €raonison

Py



e) a 6s ¢ hajlasszogét?
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5. frja fel annak a siknak az egyenletét, amely illeszkedik a Py (-4,2,-5), P, (0,1,0), P3 (2,3,1)
pontokra! (12 pont)
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— 3%, + 3%, — 130, — 10%, =27
6. Legyen  2x,—x,+6x,+5x, =13
X =%, +2x,+3x, =4
Oldja meg az egyenletrendszert Gauss modszerrel! (20 pont)
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